

点燃激情 白衣战士化身火炬手

医师报讯(融媒体记者 裘佳)奥林匹克火炬接力是奥运会的盛大前奏,火炬手们手持奥运会火炬,传递奥林匹克圣火,充分传播奥林匹克精神、传递友谊与和平的信息,点燃人们对奥运会的激情,鼓励全世界人民共同追求奥林匹克梦想。

2月2日上午,北京2022年冬奥会火炬接力启动仪式在京举行,随后火炬在北京、延庆、张家口三个赛区传递,约1200名火炬手高举“飞扬”传递圣火,他们来自各行各业,既有全国各级先进模范代表,也有科教文卫各界先进代表和知名人士,大部分是扎根生产和工作一线,作出突出贡献的“不平凡的普通人”。昔日奋战在抗疫一线、守护百姓健康的白衣战士们,此刻也化身火炬手,传递奥运圣火,点燃梦想与激情,用活力、责任、奉献精神,一起向未来!

奥森公园第125棒火炬手是天津中医药大学名誉校长、中国工程院院士张伯礼。张伯礼院士认为,抗疫精神和奥林匹克精神有相似之处。“抗疫精神和奥林匹克精神都离不开活力、责任、奉献,奥林匹克运动精神让我们提高身体素质,追求更好、更高质量的生活;抗疫精神也是如此,我们坚持人民至上,挽救更多生命,让人们的生活质量更好,这一点是共通的。”

第127棒火炬手是首都医科大学附属北京朝阳医院党委常委、副院长,北京市呼吸疾病研究所所长童朝晖。从医生到火炬手,童朝晖对奥林匹克精神有了更深的理解,他说:“作为一名医生,我们应该像奥运健儿一样,传递奥林匹克精神。同时,全身心地抗疫,为冬奥会的举办做好保障工作。”

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、南昌大学第二附属医院党委副书记、副院长祝新根在奥森公园圆满完成火炬接力任务。“北京冬奥会是全球的体育盛会,是中国的辉煌盛事。作为一名医务工作者,我希望能给大家传递体育精神和正能量,展现我们的健康理念和活力热情。我也将带着这份荣耀,继续扎根医疗卫生事业,坚守救死扶伤一线。”祝新根说。

北京冬奥公园14号火炬手是广州中医药大学副校长、广东省中医院(广州中医药大学第二附属医院)副院长张忠德,也被称为“德叔”。“作为北京冬奥会的一名火炬手,心情特别激动,也特别感慨。”张忠德说,“这两年,全球新冠疫情肆虐。中国人民在中国共产党的领导下,众志成城,不畏艰难,用实际行动展示了中国制度的优越,展示了中国疫情防控方案的可行性、有效性!这次北京冬奥会火炬接力跑,跑出了中国人民对美好未来的信心!”

重庆医科大学附属第一医院呼吸危重症医学科主任郭述良作为16号火炬手在北京冬奥公园完成圣火传递。“作为一个出身平凡的普通人,能成为北京冬奥会火炬手,是莫大的荣幸,也是医务工作者群体的光荣。”郭述良表示,“奥运会的格言是faster(更快)、higher(更高)、stronger(更强)、together(更团结),以后我在工作中也要发扬冬奥精神,work harder(更努力),使患者享有better(更好)、healthier(更健康)的生活!”

作为冬奥公园第17棒火炬手,四川大学华西天府医院院长、华西医院重症医学科康焰教授表示,“第一次参与奥运圣火传递,我太激动了,这也是我第一次参与到奥运盛会当中。同时,作为一名医生,我们通过传递奥运圣火,来传递好奥林匹克精神,为抗击疫情做出自己应有的贡献。”

2月2日晚,北京协和医院副院长杜斌、感染内科党支部书记刘正印在首钢园进行北京冬奥会火炬接力。杜斌表示,作为抗疫人员能入选火炬手非常高兴。刘正印说:“作为医生我将发扬奥运精神、拼搏精神,把工作做得更好!”在接力时,两人“童心大发”地撞了两下胳膊,留下了青春勃发的美好影像。回忆起这一幕,刘正印笑着说:“火炬接力前,我和杜院长商量,到时候我们做个什么动作吧。他笑着说都听我的。我想到,我们都是抗疫人员,抗疫人员的礼仪是不能握手,我们就撞一下胳膊吧。当我伸出胳膊的时候,他立刻就会意了。我们笑着撞了两下胳膊,然后完成了圣火传递。”

2月3日上午,北京冬奥会火炬传到张家口赛区,首站“远古足迹”阳原县泥河湾考古遗址公园第7棒火炬手是河北省名中医、河北省中医院党委副书记梅建强。他表示,将牢记人民至上,生命至上,努力做好守正创新,传承精华,为健康中国梦做出自己应有的贡献。

吉林大学第一医院党委书记吕国悦是张家口火炬传递的第164棒火炬手。吕国悦认为,医护人员的抗疫精神、白求恩精神和奥运会传递的团结、友谊、和平的奥林匹克精神,以及更快、更高、更强、更团结的奥林匹克格言是相通相融的。“无论各行各业都应该以奥运会的这种拼搏的精神,以奥林匹克格言更快、更高、更强、更团结来要求自己,在各自的岗位上贡献自己最大的能力。”他说。

在北京大运河森林公园,福建省立医院呼吸与危重症医学科主任谢宝松作为第72棒火炬手参加了火炬接力。他表示:“圣火点燃的是奥运拼搏奋斗精神,能参与北京冬奥会火炬传递,令我倍感荣耀。今后,将继续发扬‘省立人’挺身而出的担当精神,精益求精的专业精神,大爱无疆的仁爱精神,守护好人民生命健康。”

“没跑够!”2月4日下午,完成大运河森林公园第91棒火炬接力后,首都医科大学附属北京天坛医院院长王拥军这样形容火炬接力的过程。王拥军说,举起手中火炬的一刹那,他脑子里突然出现一句话:“一起向未来!”王拥军说,自己作为医生参与火炬接力有双重意义,一是跟大家一起迎接冬奥会,第二是提升大家的运动意识和健康意识,推动体医融合。

“能在家门口传递火炬,太自豪了!”作为北京大运河森林公园108棒火炬手,首都医科大学附属北京潞河医院副院长李晓辉兴奋地说,这份自豪感不仅属于他个人,更属于全院的干部职工,属于通州区的医护人员。李晓辉表示,作为一名医务工作者,要为冬奥会、冬残奥会做好健康守护。潞河医院也会不断提高业务能力,提升服务水平、理念,成为有能力、有温度的医院,为副中心广大人民群众的健康保驾护航。



(以上为医卫界部分代表,排名不分先后)